
最新班级端午节包粽子活动方案 小学端
午节活动方案端午节活动方案(优秀9篇)
为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。写方案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注
意呢？以下是小编为大家收集的方案范文，欢迎大家分享阅
读。

班级端午节包粽子活动方案篇一

在浩瀚的历史长河中，清明、中秋、端午等作为中国的一个
个传统节日，从来没有被人遗忘。由中宣部等联合发出的
《关于运用传统节日弘扬民族文化优秀传统的实施意见》中
指出：“中国传统节日中所蕴含的民族文化的优秀传统，是
对青少年进行思想道德教育的宝贵资源。……要把传统节日
教育纳入学校教学活动之中，推动民族文化的优秀传统进课
堂、进教材。”《上海市学生民族精神教育指导纲要》中也
指出：“要利用清明、端午、中秋和重阳等民族传统节日，
引导学生了解中华民族的民俗风情和传统美德。”可见，开
展传统节日教育，是弘扬传统美德、培育学生民族精神的有
效载体。因而，学校在端午节来临之际，根据学生实际，制
定适合学生年龄特点的端午节系列活动方案，让学生在活动
中进一步提高对端午节认识与了解，用节日的传统文化哺育
他们健康成长。

二、活动目的：

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合小学生来开展，既能锻炼和发展学生的动手能力，又能
增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午也是纪
念屈原、秋瑾等先辈的特殊日子，可以借端午节，开展缅怀



先辈，传承民族精神的系列活动。

三、活动主题：“育传统美德，扬爱国之心”

四、活动时间：5月26日——6月5日

五、活动内容、形式、时间、要求

(一)、具体实施阶段(5月26日——6月5日)

1、由大队委干部发表以“育传统美德，扬爱国之心”为主题
的国旗下讲话。(5月26日，大队部负责)

2、各年级出好一期“育传统美德，扬爱国之心”专题黑板
报(6月1日前，大队部负责)

3、学校德育处利用校班会在全校范围内组织开展“端午节”
民俗民风知识讲座(5月26日)。通过讲座，让每个学生对端午
节的习俗有进一步的了解，同时动员学生跟随父母一起端午
系列活动活动，另一方面也是对传统节日美好体验，加强了
亲子间沟通、了解，以此和谐亲子关系，也能更好的帮助延
续传统文明。(德育处负责)

5、三——五年级“育传统美德，扬爱国之心”端午小报制作
比赛。(每班3份)(5月28日前)

6、端午软笔书法比赛。(美术组负责，6月1日之前完成。)

(二)、总结展示阶段(6月6日)

1、环境布置：

童谣(征集：黄丹凤6月1日前)(装饰、编号：朱红萍6月1日
前)(悬挂：美术组)



书法(征集：黄丹凤6月1日前)装饰：朱红萍6月1日前)(悬挂：
美术组)

赛龙舟彩泥展(朱红萍)

评选(选票印刷、分发、投票箱、后期统计：毛艳艳)

班级端午节包粽子活动方案篇二

一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的莫过于天真活泼的孩子们了。每逢过节，孩子们个个情绪
高涨，喜气洋洋。各种端午节活动也是让孩子们很开心。查
字典范文大全特意为大家整理了关于端午节活动方案范文的
相关材料，希望对您的工作和生活有帮助。

为深入挖掘民族传统节日所蕴含的丰富教育资源，大力弘扬
民族精神和时代精神，传承中华民族优良传统和革命传统，
按照中央、省、市、区文明办的部署，现就组织开展“我们
的节日?端午节”主题活动制定方案如下：

一、指导思想

坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯
彻落实科学发展观，以社会主义核心价值体系建设为根本，
充分挖掘端午节的深厚文化内涵，广泛开展各种主题活动，
引导师生进一步了解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节
日、过好传统节日，增强爱国情感，提高科学意识，促进人
与自然和谐相处。

二、活动目的：

1. 了解端午节的起源、文化以及节日风俗习惯。

2. 感受中国文化节日的特点，激发学生热爱家乡、热爱祖国



的情感。

3.理解中国传统节日中所蕴涵的文化内涵，增强节日文化理
念，让节日真正给我们带来快乐与幸福。

三、活动主题：

我是中国人，我爱我的祖国，我爱中国的文化。

四、领导小组：

五、活动内容

(一)以“我们的节日?端午节”为主题，广泛开展爱国主义教
育活动。在全校开展民俗知识讲座、包粽子比赛、进行传统
手工艺作品画宣传、参观爱国主义教育基地等活动，引导广
大师生感受传统文化魅力，增强爱国主义情感，提高中华民
族的凝聚力和向心力。

(二)以“端午”为主要内容，组织开展中华经典诵读活动。
精心选择历代爱国主义名篇佳作，在全校组织开展形式多样
的中华经典诵读活动，引导人们感受传统文化魅力，增强爱
国主义情感。

六、活动过程：

第一步：准备阶段(6月4日——6月8日)

作为中国重要的传统节日之一，端午节有其独特的由来传说
和习俗活动，因此了解端午节蕴含的相关知识，这是端午节
主题活动的首要内容。全体同学要在班主任老师的带领下，
通过各种途径寻找端午节的相关资料，利用国旗下讲话、班
会、早会时间去认识和了解端午节，通过活动对端午节的来
源、传说故事、习俗活动都能了如指掌，争取更多的队员成



为端午节知识的“小专家”。

第二步：实施阶段(6月11日――6月15日)

1.学生制作手抄报。(责任人：班主任)

2.进行端午知识竞赛。(责任人：政教处 班主任)

3.开展端午赛诗会活动(责任人：政教处 班主任)

各班在班主任的带领下，搜集有关诗篇，先在本年级进行诗
歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校的赛诗会。

4.开展端午实践活动

在临近端午节期间，各班主任老师布置学生与家人共同包粽
子、做香囊、五彩线，并写一篇日记，在班队课上与全班学
生进行交流。(责任人：班主任)

第三步：展示阶段(6月23日)

1.端午文化知识：(责任人：美术组)

(1)展示形式：展板

(2)展示内容：1.美丽的传说

2.多彩的风俗

3.学生作品

4.各种节日文化

2.端午诗歌诵读：(责任人：音乐组、马丽娜、陈文娜、段晓
伟)



(1)展示形式：文艺汇演

(2)展示内容：1.端午诗歌

2.经典诗歌

七、活动要求

1.认真部署，广泛宣传

充分认识民族传统节日文化是弘扬和培育民族精神的重要途
径，是对学生进行德育的重要资源，是凝聚民族感情的舞台。
提高认识，认真部署，广泛宣传，切实保证此次文化活动落
实到位。

2.讲求方法，注重实效

目前，随着物质条件的不断改善，广大青少年对民族传统节
日的了解和认识日渐淡薄，在与“洋节日”竞争中日渐式微，
很难吸引学生的关注和参与。因此，在开展此次主题文化活
动中，讲求方法，注重实效，加大宣传教育力度，积极营造
弘扬民族传统文化节日的氛围。

班级端午节包粽子活动方案篇三

端午节是中国传统的节日，也是中国人比较看中的节日。此
次活动的目的在于提高商场的人气，摆脱淡季销售低迷状态，
增加新世纪的影响力。20xx年端午节是6月xx日(农历五月初
五)星期日，而6月xx日是父亲节，做端午节促销的同时，带
动父亲节。此次活动主要以超市为主，超市以食品部位住，
主要展示我们的端午节主商品，突出低价让利、加以情感述
说、互动等活动来营造节日氛围，提高商场美誉度，通过包
粽子比赛进一步扩大顾客活动参与度，来拉近商场与顾客间
的距离，从而吸引人气，拉动销售，增加商场效益，提升员



工士气。

二、活动时间：6月xx日—xx日

三、活动主题：过端午节 忆一段历史佳话 到新世纪 尝一颗
风味美粽

四、活动内容：

真情一：真情相聚新世纪 端午佳节送好礼

活动期间，穿着类、百货类商品全场享88折后当日满150元，
赠粽子一包。珠宝类、大家电类满500元，超市不打折满100
元赠粽子一包，多买多送，以此类推。(每天限量1000包，单
张小票最多限3包)。

活动期间，进店前500名顾客超市购物满1元，就送礼品一份，
每天500名，送完即止。

到新世纪过端午节，端午节期间，新世纪超市特邀厂家现场
包粽子，端午节当日超市推出粽子免费尝活动，顾客在超市
出口可以品尝到各种口味的风味美粽，还不赶快行动!

真情二：亲情陆地龙舟赛 全家老少齐欢乐(6月xx日)

为突出传统端午节日特色,融洽家庭亲情关系，促进家庭和谐，
新世纪于6月xx日下午3点、晚7：30分两场举行”亲情陆地龙
舟赛”公益活动，欢迎广大消费者踊跃报名参加，凡参与者
均有礼品相送。

比赛办法:

1.将两人捆在一起(两人关系为亲情关系),比比那队家庭组合
最先到达终点即为获胜!



2.每4组家庭比赛为一组，先从2组家庭初赛，再让获胜者决
赛产生第一名。

3.每轮产生一名冠军，奖端午大礼包1个。

4.参与者奖精美礼品一份。

报名时间: 6月xx日至xx日晚7点， 报名地址：一楼总服务台

班级端午节包粽子活动方案篇四

每年的农历五月初五,是我国富有民俗传统文化的节日——端
午节.今年是6月22日(星期二).端午节一方面是纪念爱国诗人
屈原,但在现代 生活当中,更重要的是象征着吃粽子,喝黄酒,
插蒲子叶等,主要是满足人们"驱邪,消毒,避疫"的心理,另外
也是为了庆祝节日的欢乐气氛,因此,根据这一节日特点,特制
定本促销方案,以求达到提升我司知名度和节日销售的目的.

二,快讯档期

6月10日—6月24日《端午节靓粽,购物满就送》

三,促销主题

1,端午节靓粽,购物满就送

2,xx猜靓粽,超级价格平

3,五月端午节,xx包粽赛

四,促销方式

一)商品促销



1,《端午节靓粽,购物满就送》活动

活动内容:凡五月端午当天,在xx各连锁超市一次性购物满38
元,即可凭电脑小票到服务中心免费领取靓粽一只,每店限
送200只,数量有限,送完即止.

2,商品陈列

1) 采购部要求供应商或厂家(如三全凌,思念公司等),制作促
销粽子的小木屋或小龙舟,每店一个;(因为便于厂家的销售,
我们又免费提供位置,合作是可行的.)

2) 促销期间,要求场外有地理条件的门店将小木屋或小龙舟
放在场外进行促销;无地理条件的门店要求放在本店主通道或
客流较集中的地方 ,以便促进节日卖场气氛和商品销售(由采
购部联系洽谈).

3) 除小木屋或小龙舟促销之外,各店在促销期间,应在主通道
摆放4-6个粽子堆头;

3,商品特卖

二)活动促销

1,《xx猜靓粽,超级价格平》

1)活动时间:6月10日—15日

2)活动内容:凡在6月10日—15日促销时间内,在xx各连锁超市
一次性购物满18元的顾客,凭电脑小票均可参加《猜靓粽》活
动.

3)活动方式



在商场入口处或冻柜旁边设促销台不打价格或不易分变的厂
商粽籽,让顾客进行粽籽品牌及价格竟猜;商品由采购部落实
价格一定要相当低,以顾客意想不到的价格出售给顾客,使顾
客感受到真下的实惠,为节子下一步的销售立下口啤打下基础。

端午节超市活动方案(三)

班级端午节包粽子活动方案篇五

值“端午节、父亲节”来临之际，沛县农商银行为感谢新老
客户的支持和厚爱，我行与沛县燕山华联超市、徐州贵和百
货商场联合举办“浓香粽情 感恩父爱”专项营销活动，详情
如下：

一、活动对象

沛县农村商业银行网上银行、手机银行(客户端)、微信银行、
圆鼎卡用户。

二、活动时间

2015年6月20日-2015年6月30日。

三、活动主题

“浓香粽情 感恩父爱”

四、活动内容

1、一重礼：圆鼎卡用户消费有礼

活动期间，我行圆鼎卡新老客户凡持卡在徐州贵和百货商场、



沛县燕山华联超市消费满2笔或消费金额满288元，即可获赠
毛巾礼盒一套。名额有限，先到先得(限前100名)。每个客户
限领一次。

2、二重礼：手机银行、网上银行新用户交易有礼

活动期间，首次开通并使用沛县农村商业银行网上银行、手
机银行(客户端)转账、缴费成功的客户，即可获赠精美礼品
一份。礼品规则设置如下：

(1)粽子礼盒一个，限端午节当天前100名。

(2)30元移动充值卡， 限前100名(和粽子礼盒活动不可同时
参加)。

以上奖品，每个客户限领一次。

3、三重礼：省级微信银行关注有礼

活动期间，(1)、凡关注江苏·农村商业银行微信银行并成功
绑定圆鼎卡并成功无卡取款一次的'客户，即可获赠10元手机
话费。名额有限，先到先得(限前500名)。每个客户限领一次。

(2)、所有关注江苏沛县农村商业银行微信银行并成功绑定圆
鼎卡的客户，均可获得一次抽奖机会。奖项设置为：

一等奖：10名，60克银条一个

二等奖：200名，30元移动充值卡

三等奖：1000名，10元手机话费

4、四重礼：圆鼎卡、手机银行(客户端)、网上银行动户有礼

凡2015年1-5月份没有发生过交易的银行卡、手机银行(客户



端)、网上银行客户，活动期间，只要发生一笔金额超过100
元的交易即可获赠20元手机话费。(限前500名每个客户只能
领一次。)

班级端午节包粽子活动方案篇六

主题：忆一段历史佳话 尝一颗风味美粽

内容：

一、促销主题：忆一段历史佳话 尝一颗风味美粽

二、促销目的：树立五四新华都的人文形象，同时增进销售
额的提高。

三、促销时间：6月20日——6月25日

四、促销对象：第一商圈内的居民

五、促销商品：主要商品成品粽及熟食、海鲜等;

六、促销内容：

(一)价格促销：对一些成品粽及熟食进行特价活动(6月20
日——25日)

具体品项由采购部决定(一楼促销栏及广播进行宣传)

(二)娱乐促销：可选2项中的其中1项

1.包粽子比赛

游戏规则——3人/组;限时5分钟，以包粽子多者为胜;胜者奖
其所包粽子的全数;其余参加者各奖一个粽子。



活动时间——6月22日~24日

活动地点——一楼生鲜部的冻品区前

道具要求——桌子、喇叭、包粽子的材料(糯米、豆子、花生、
肉、竹叶)

负责人——生鲜部，采购部配合

2.射击粽子比赛

游戏规则——每人可获得5科子弹;以射中的是标识为豆沙、
肉粽等即获得该种粽子一个;

活动时间——6月22日~24日

活动地点——一楼生鲜部的海产区前

道具要求——气球、挡板、气枪、子弹

负责人——生鲜部，采购部配合

(三)免费品尝：引进供应商进行场内免费品尝

时间：6/22日—25日

具体负责——采购部

(四)新品促销：可考虑引进一批闽南肉粽，现场特色促销。

具体负责——采购部

(五)卖场陈列与布置：

场内：



1.一楼冻品区前，两个堆头的位置，堆头前布置成龙舟的头，
两个堆头为龙舟的身;

2.冻柜上方用粽子或气球挂成“五月五吃粽子”字样。

场外：条幅宣传“忆一段历史佳话 尝一颗风味美粽”

班级端午节包粽子活动方案篇七

现在的小学生对国外的节日了解很多，但对于中国的传统节
日仅限于春节、中秋节等几个节日，为让学生了解中华民族
传统文化节日，进一步弘扬中华民族源远流长的历史文化积
淀，增强学生的爱国情感和民族自豪感，我决定引导孩子们
开展“端午话传统”的主题班会。

1、缅怀先人，通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，
培养学生的好奇心和求知欲。

2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠道
（书籍、报刊、网络、他人经验等）获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

4、以“端午节”为契机教育学生学习爱国主义诗人屈原的伟
大精神。

1.收集有关端午节的来历及风俗习惯等相关知识。

2.准备有关端午节的诗歌。

3.了解屈原的历史资料及诗歌作品。

4.选主持人，师准备视频及ppt。



小组合作 诗歌朗诵

十九周班会课

xx班教室

（一）假设情境，激情导入：

1.放吃粽子、赛龙舟的视频及照片。

2.引发学生了解相关知识的欲望。

3.主持人引出主题：马上就要到端午节了，同学们对端午节
的知识了解多少呢？我宣布：“端午话传统”主题班会现在
开始。

（二）展示：

（1）首先由各小组交流整理各自收集的的有关端午节的来历、
风俗习惯及屈原的事迹。

（2）由各小组推选一名代表汇报自己收集到的知识，师生交
流、汇总，共同学习：

农历五月初五是端午节。两千多年来，端午节一直是一个多
民族的全民健身、防疫祛病、避瘟驱毒、祈求健康的民俗佳
节。

端午节又名端阳节、重午节，据传是中国古代伟大诗人、世
界四大文化名人之一的屈原投汩罗江殉国的日子。两千多年
来，每年的农历五月初五就成为了纪念屈原的传统节日。史
料记载，公元前278年农历五月初五，楚国大夫、爱国诗人屈
原听到秦军攻破楚国都城的消息后，悲愤交加，心如刀割，
毅然写下绝笔作《怀沙》，抱石投入汨罗江，以身殉国。沿



江百姓纷纷引舟竞渡前去打捞，沿水招魂，并将粽子投入江
中，以免鱼虾蚕食他的身体。这一习俗绵延至今，已有两千
多年。

千百年来，屈原的爱国精神和感人诗辞如《九歌》、《离
骚》，深入人心。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求
索”、“长太息以掩涕兮，哀民生之多艰”、“吾不能变心
而从俗兮，固将愁苦而终穷”等熔铸着屈原思想光辉和人格
精魂的隽永诗句，两千多年来，影响和哺育着一代代的仁人
志士和文人墨客。人们“惜而哀之，世论其辞，以相传焉”。
在民俗文化领域，中国民众从此把端午节的龙舟竞渡和吃粽
子等，与纪念屈原紧密联系在一起。随着屈原影响的不断增
大，始于春秋战国的端午节也逐步传播开来，成为中华民族
的节日。

中国的端午节还有许多别称，如：午日节、五月节、浴兰节、
女儿节、天中节、诗人节、龙日等等。虽然名称不同，但各
地人们过节的习俗却大同小异。内容主要有：女儿回娘家，
挂钟馗像，悬挂菖蒲、艾草，佩香囊，赛龙舟，比武，击球，
荡秋千，给小孩涂雄黄，饮用雄黄酒、吃咸蛋、粽子和时令
鲜果等，除了有迷信色彩的活动逐渐消失外，其余习俗至今
已流传中国各地及邻近的国家。

每到端午节，人们都要用自己特有的方式纪念屈原，端午诗
会吟屈原、赛龙舟纪念屈原、举行仪式公祭屈原，此外还有
挂艾蒿、插菖蒲、吃粽子、饮雄黄酒等。

（三）交流：

（1）选取学生代表说出有关端午节的诗歌及伟大诗人屈原的
作品，师生交流、汇总

（2）选取代表朗诵李清照《端午》、《九歌》、《离骚》部
分诗句，师生评价。



（3）师朗诵《离骚》部分诗句，引起共鸣，师生齐读，升华
情感。

（四）升华：老师师进行情景升华：今天我们了解了端午节
的来历和风俗习惯及伟大爱国诗人屈原的事迹及他的作品，
就是要弘扬屈原的爱国主义精神，努力实现中华民族的伟大
复兴。当今中国不仅需要大量优秀的人才，更需要成千上万
富有高尚爱国情操的仁人志士。我们小学生作为祖国的未来
及希望，更要做一个爱国的现代化建设的接班人。

（1）讨论交流：为了明天更幸福，我们应该怎么做？

（2）师生小结讨论交流情况。

今天的主题班会开展的很成功，同学们团结协作，积极参与，
老师为你们感到高兴。通过今天的活动，我们了解了端午节
的来历、风俗习惯以及伟大爱国诗人屈原的事迹和他的作品，
真正接受了一次传统文化和爱国主义教育，更懂得了要以自
己的实际行动创造更加幸福的生活。让我们努力学习，创造
更加美好的明天。

班级端午节包粽子活动方案篇八

活动一：话说端午节 重点领域：(语言领域、社会性领域)
活动要求： 了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。 培
养幼儿的言语表达力。 活动准备： 粽子、艾草、蒜头、鸭
蛋网等。

活动过程：

1、谈话导入。 提问：你们吃过粽子吗?吃过哪些味道的粽
子? (鲜肉粽子、咸肉粽子、 红枣粽子、赤豆粽子、花生粽
子 …… 你喜欢吃哪种粽子? 为什么在这段时间里人们都要



包粽子、吃粽子? (幼儿讨论后，教师可以向幼儿介绍端午节
的传说)

2、说说端午节的古老故事。

提问：你们知道端午节还有哪些习俗? (门前挂艾草和蒜头、
赛龙船、胸前挂鸭蛋网)。

教师出示艾草、蒜头，了解它们的特征，讨论它们可能有的
用途。

拓展谈话范围：为什么在端午节时家家户户门前挂艾草和蒜
头?(幼儿讨论)

教师小结：从端午节开始天气会越来越热，蚊子、虫子也越
来越多，疾病容易流行。古时还没有发明灭蚊剂，但古代中
国人非常聪明，爱动脑筋，利用艾草、蒜头的特殊气味将它
们挂在门框上，用以驱除蚊虫。

出示鸭蛋网，讨论鸭蛋网的用处及来历，并欣赏鸭蛋网的造
型、结构美。

活动延伸：请幼儿将自己的鸭蛋网带到园，分组谈论自己的
鸭蛋网的形状、来源，欣赏其结构美。

活动二：绘画“端午节”

一、活动要求:

根据幼儿自己已有的经验，想象并表现端午节的快乐。 发展
幼儿的想象能力和绘画能力。

二、活动准备：

丰富有关端午节的民间习俗。



三、活动过程：

回忆端午节。

提问：端午节你过得快乐吗? 你觉得端午节中最有趣的、印
象最深的是什么事? (幼儿讨论并讲述) 鼓励幼儿大胆想象、
精心构思。

提出要求： 把你在端午节中最快乐的一件事画出来，注意选
择合适的底色表现节日的欢乐氛围。

幼儿操作，教师巡回观察指导。 鼓励幼儿将端午节时印象最
深或最快乐的事画下来。 作品评析及展览。

引导幼儿相互评价作品，交流过节的感受。

四、自由活动 活动反馈：

幼儿对于端午节的生活经验还是有的，但有的幼儿经验较丰
富，有的幼儿这方面经验较少，例如，白塘镇前两天举行了
赛龙舟活动，刘晓舟、吴德鹏等幼儿也参观了赛龙舟，请他
们来讲述自己的见闻，他们讲得有声有色，其他的幼儿也听
得津津有味，由此可见利用同伴资源进行教育也是一种好方
法，他们往往说的.是自己的亲身体验，语言又浅显易懂。

活动三：美丽的龙舟

(一)活动要求：

1.引导幼儿模拟构造龙舟，学习结构物体的基本特征与某些
细微部分的建构方法。

2.引导幼儿欣赏和评价自己和别人的作品，与同伴共同分享
成功的喜悦。



(二)活动准备：

1.准备花片、积塑、各种玩具。

2.组织幼儿参观龙舟的画展。

(三)活动过程：

1.结合端午节的划龙舟比赛，引导幼儿根椐自己的已有经验
说一说龙舟的基本特征(幼儿也可自由讨论)。

2.引导幼儿想想用什么玩具拼插龙舟?教师重点引导幼儿拼插
龙舟的三角形船头、还有龙的形态，特别是龙头的建构。

3.幼儿分组制作龙舟，采用各种已学的技能进行拼插。教师
重点引导幼儿拼插龙头，指导个别能力弱的幼儿拼插龙舟的
龙头。

4.启发幼儿可大胆设计不同的龙舟，装饰龙舟的外形。

5.将幼儿自己制作的龙舟放在活动室的周围，并让幼儿互相
参观、交流、评评谁的龙舟最有特色、最有创新。

农历五月初五是我们中华民族的传统节日------端午节。过
端午节是我国两千多年来的习惯，为了让幼儿更好地了解端
午节，感受端午节丰富的文化内涵，激发初步的爱国主义情
感，丰富生活经验，今年端午节我们开展了“快乐端午粽飘
香”亲子活动，让小朋友们在浓浓的亲子氛围中进一步了解
中国传统节日的习俗，用心去体验我国的传统节日中蕴涵的
意义。

活动目标：

1、知道农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日
子。



2、了解端午节有吃五黄、挂五端以驱毒避虫的习俗(“五
黄”指黄豆做的粽子、咸鸭蛋黄、雄黄酒、黄鱼和黄瓜;“五
端”指菖蒲、艾草、石榴花、蒜头和龙船花。)，有赛龙舟的
习俗，还有许多传说、故事、儿歌，如：有关屈原的传说等。

3、端午节有特别的食品——粽子，它是多种形状、多种口味
的。

4、乐于参加包粽子、制香包、编蛋网、赛龙舟等活动，体验
节日的快乐。

活动准备：

1、端午节的故事;

2、做香包的材料：香料、布、针、线等;

3、包粽子的糯米、苇叶;

4、编蛋网的绳线、五彩线;

5、自制龙舟两条;

6、幼儿每人一个熟粽子。

活动过程：

一、主持人致开场辞：

淡淡棕叶香，浓浓世间情，根根丝线连，切切情意牵，每年
的农历五月初五，是中国传统的节日——“端午节”， 又称
端阳节、五月节、端五、等等。虽然名称不同，但各地人民
过节的习俗是相同的。端午节是我国有二千多年的旧习俗，
每到这一天，家家户户都悬钟馗像，挂艾叶菖蒲，赛龙舟，
吃粽子，饮雄黄酒，佩香囊， 随着端午节脚步的临近，为了



增进小朋友们对中国传统文化的了解和兴趣，了解中国传统
文化的习俗，从小培养孩子们的爱国主义情感，今天我们一
泉路幼儿园小朋友们邀请了自己的爸爸妈妈，爷爷奶奶，用
自己的方式来庆祝这个美好的传统佳节。

设计意图

“端午节”是我国传统节日，但在孩子们对于它的认识仅仅
停留在“粽子”是可以吃的上面，而对“端午节”这个节日
的名称、来历和相关的风俗都不了解，因此，要帮助幼儿感
受端午节丰富的文化内涵，我准备结合3—4岁孩子具体形象
思维的年龄特点，通过故事、品尝等多种形式，让幼儿在体
验中了解端午习俗，同时渗透爱国主义的情感。

活动目标

1.感受端节的文化气氛，萌发爱国主义情感。

2.知道吃粽子、划龙舟是端午节的传统习俗，了解端午节的
来历。

3.能在老师的引导下围绕端午节大胆讲述。

活动准备

1.知识经验准备：

教师准备：知道端午节的来历以及相关的民风民俗。

幼儿准备：吃过各种口味的粽子，见过不同形状的粽子。

2.物质准备：粽子实物，《赛龙舟》视频。

3.环境准备：在娃娃家和手工区投放收集到的艾叶及粽子 、
香包等。



活动过程

一.说一说粽子，知道端午节快到了。

1.教师出示粽子引导幼儿回忆与粽子相关的已有经验。

2.了解端午节的节日名称。

二.听故事《屈原的传说》，了解端午节习俗的来历。

1.播放《赛龙舟》视频，了解龙舟与一般船样式和划船方式
的不同。

2.再次播放《赛龙舟》视频，请幼儿模仿划船的动作，感受
氛围。

3.老师讲故事将故事内容 附 在活动方案后面

在古时候有一个楚国人讲屈原，他呀很能干，也很热爱自己
的国家，帮助楚王治理国家，楚王很信任他，可是有一些坏
人不喜欢他，总是到楚王面前说他的坏话，渐渐的楚王就不
相信他了，让屈原到很远很远的地方去，不准他回来，但屈
原还是非常担心自己的国家，每天睡不好觉，当屈原听到楚
国与秦国打仗后没有了，便非常伤心，农历五月初五这天，
他来到汨罗江边，跳了下去。人们听说了后就划着船去救他，
还用竹叶和糯米包成粽子投入江中，让鱼吃饱了不要伤害屈
原，后来人们为了纪念屈原，每年的农历五月初五叫做端午
节，划船救屈原的活动变成了赛龙舟，竹筒子盛米改成用柴
叶包粽子。

三.尝一尝：粽子真好吃

1.引导幼儿观察粽子的形状。

2.引导幼儿说说粽子的味道。



班级端午节包粽子活动方案篇九

赛龙舟，吃粽子，纪念屈原，发杨爱国精神

（一）端午节活动主题活动开始：

1、报人数

2、全体立正

3、出旗、奏乐、敬礼

4、唱队歌

（二）讨论端午节奇缘话习俗：

学生畅所欲言，只要跟端午有关的知识和风俗都可以说，以
幸大转盘的形式随机上台介绍，也可回答下面的问题。

1、五月初五是什么节日？（端午节）

2、那么，你们知道端午节的来历吗？

3、学生生动地讲述端午节的起源故事。

4、外来学生说说自己家乡过端午的习俗。

5、做香袋比赛。

（主持人）：同学们，佩香袋是端午节的习俗之一，每到那
一天，小朋友的脖子上挂上了妈妈为自己做的各式的香袋，
心里乐滋滋的。今天，我们就自己动手做香袋，看谁的手最
巧，做的香袋最漂亮。将自己做好的香袋送给妈妈或长辈。

（三）端午节活动前准备：



1、材料：碎布、棉花、香料粉、丝线（或中国结细线）。

2、工具：剪刀、针、缝衣线。

3、将碎布画上自己喜欢的形状，如：圆形、三角形、桃形、
动物形等，

4、剪下相对的两片。

5、做法：

（1）用线将三边从反面缝合，留下一边。

（2）翻过来，塞入沾有中药店买回来的香料粉的棉花。

（3）将最后一边缝合，再加长绳装饰即完成。

学生动手做香包，然后进行评比。

（四）与诗共舞

（主持人）：同学们，你们有谁知道端午节也是什么节？不
知道吧，告诉大家端午节也是诗人节，诗人写了很多赞颂端
午的诗歌，下面请各小队表演诗朗诵。

（每一小队自行准备，形式可以自主创设）

（五）观看赛龙船庆端午节的录像。

（主持人）：同学们，你看过“龙舟竞赛”吗﹖端午节龙舟
竞渡不单是传统庆祝活动，也是一项体坛盛事！端午节起源
于诗人屈原因不满朝廷腐败而投江自尽，敬重他的村民便以
喧天的锣鼓声把江中鱼虾吓走，而同时又把粽子抛进江中喂
饲鱼虾，以免它们啄食屈原的躯体。



龙舟竞渡可说是端午节的高潮。龙舟长10米多，以龙头和龙
尾作装饰，船身还特意雕上麟状花纹，唯妙唯肖；每只龙舟
可容纳20至22人，二人并肩而坐，在船首的鼓手和船尾的舵
手引领下，以及围观人群的呐喊声中划向终点。现在，我让
我们一起加入这一行列。

（播放赛龙船庆端午的录像。）

（主持人）：看了刚才的录像，想谈谈自己的想法吗？

队员们踊跃发表自己的观点。

（六）老师进行端午节活动总结：

同学们，今天的活动搞得非常成功，在此向你们表示祝贺。
老师高兴地看到同学们参与的热情，强烈的表现欲望以及作
为一名新时代的少年对信息、资料的搜集能力。通过本次活
动，我们近距离接触了端午节，对它有了更深的认识，老师
相信今年的端午节大家一定会过得特别有意思。到时候我们
再一起来包粽子，表达一份我们对屈原的怀念。

补充：端午节是中国的四大节日之一，同学们对端午节的印
象只是吃粽子、挂香包、看划龙船，从来没有深入去认识端
午节，本活动的设计主要是引导学生深入的去认识端午节。
整个活动设计先从端午佳节的习俗切入，让学生去寻找端午
节的起源故事，动手做香包，以及认识端午节是诗人节，诗
人写了很多赞颂端午的诗歌；进而让学生在吃粽子之余，关
心一下自己，如何让自己吃得更健康，在看划龙船之余，也
能体会一下团体同心的重要性。


